

Мониторинг средств массовой
информации



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**

Обзор СМИ 26 февраля 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
26.02.2020 Школьник изрезал учительницу во время урока под Ульяновском	4
26.02.2020 Тепловоз столкнулся с микроавтобусом на Сахалине.....	4
25.02.2020 Актриса упала в оркестровую яму в Петербурге	4
26.02.2020 Три человека пострадали из-за выброса аммиачной селитры на «Ижмехе»	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
26.02.2020 Власти Кузбасса объяснили высокий уровень долгов по зарплате	5
25.02.2020 Губернатор Колымы назвал мэра Магадана "provokatorom" из-за заявления о проблемах с зарплатой для учителей	5
СОКРАЩЕНИЯ	6
26.02.2020 В Калужской области не хватает врачей, учителей, водителей и полицейских	6
26.02.2020 В Забайкалье планируют сократить работников образования и культуры ради зарплаты главы районного совета	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	7
26.02.2020 Более 140 жителей Чечни пройдут профобучение	7
26.02.2020 Работодателям Хакасии рассказывают об электронных трудовых книжках	7
26.02.2020 Власти НСО выделяют 32 млн рублей на поддержку бизнеса безработных.....	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	8
26.02.2020 Роструд разъяснил вопрос об индексации зарплат.....	8
26.02.2020 30-летнему нижегородцу отсекло руку на мясокомбинате	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	9
26.02.2020 Лесоруб в Башкирии скончался из-за упавшего на него дерева.....	9
26.02.2020 Заключённого в Тверской области 2 месяца незаконно заставляли делать уборку	10
ПРОФСОЮЗЫ	10
25.02.2020 Профсоюзы Кубани предлагают усовершенствовать систему страхования от несчастных случаев	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	10



26.02.2020 Президент РФ в интервью обозначил главный индикатор успеха нацпроектов	11
26.02.2020 Законопроект о «северном» коэффициенте на ряд выплат внесен в Госдуму.....	12
26.02.2020 Путин заявил о сокращении тюремного населения России в два раза.....	12
26.02.2020 К Родине за помощью. Дети войны получают льготы по остаточному принципу	13
26.02.2020 «Справедливая Россия» в Башкирии требует вернуть прежний пенсионный возраст.....	14
26.02.2020 Части работающих пенсионеров вернут индексацию	14
26.02.2020 Счетная палата сомневается в эффективности льготных режимов для инвесторов	17
26.02.2020 Депутаты предлагают регулировать цены в аптеках во время эпидемий.....	18
26.02.2020 Жители РФ назвали причины отказа от трудоустройства	20

**ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ**

26.02.2020

Школьник изрезал учительницу во время урока под Ульяновском

Школьник изрезал учительницу во время урока в одной из школ Ульяновской области.

По информации РЕН ТВ, восьмиклассник нанес женщине ножевое ранение.

Преподаватель доставлена в больницу. Информация о ее состоянии уточняется.

<https://ren.tv/news/v-rossii/665820-shkolnik-izrezal-uchitelnitsu-vo-vremia-uroka-pod-ulianovskom>

26.02.2020

Тепловоз столкнулся с микроавтобусом на Сахалине

Столкновение тепловоза и микроавтобуса с пассажирами произошло в среду утром на железнодорожном переезде в Макаровском районе на юге Сахалина. Об этом сообщил ТАСС представитель администрации городского округа.

"Столкновение произошло между 09:00 и 10:00 (01:00 и 02:00 мск). Есть пострадавшие", - уточнил собеседник агентства.

В пресс-службе Дальневосточной железной дороги журналистам сообщили, что водитель микроавтобуса находится в больнице в тяжелом состоянии.

По предварительным данным администрации, авария произошла по вине водителя микроавтобуса, выехавшего на железную дорогу на запрещающий сигнал светофора. В салоне микроавтобуса находились шесть человек. Предположительно, автомобиль принадлежит туристической компании.

Как сообщили ТАСС районные власти, на место происшествия выехали оперативные службы. Какие травмы получили пассажиры, пока не уточняется. По данным пресс-службы железной дороги, на движение других поездов происшествие не повлияло.

<https://tass.ru/proisshestviya/7837043>

25.02.2020

Актриса упала в оркестровую яму в Петербурге

Актриса Алла Елагина упала в оркестровую яму в Петербурге.

Как стало известно РЕН ТВ, инцидент произошел в театре "Мюзик-холл".

Актриса была доставлена в Мариинскую больницу. Информация о ее состоянии уточняется.

<https://ren.tv/news/v-rossii/665364-aktrisa-upala-v-orkestruvuiu-iamu-v-peterburge>

26.02.2020

Три человека пострадали из-за выброса аммиачной селитры на «Ижмехе»

В одном из цехов АО «Ижевский механический завод» произошел выброс аммиачной селитры. Об этом сообщает пресс-служба концерна «Калашников».



«В результате выброса аммиачной селитры в объеме около 10 литров пострадали три человека. Все они госпитализированы в 1 РКБ Ижевска с ожогами средней степени тяжести, им оказывается вся необходимая медицинская помощь. Руководством предприятия начато служебное расследование по данному факту, выясняются причины произошедшего», — говорится в сообщении.

В пресс-службе ГУ МЧС по Удмуртии информацию подтвердили. Отмечается, что разрушений зданий, сооружений и оборудования не произошло. Технологический процесс на данном участке производства временно приостановлен. Причина инцидента устанавливается.

<https://www.kommersant.ru/doc/4268558>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

26.02.2020

Власти Кузбасса объяснили высокий уровень долгов по зарплате

Высокий уровень зарплатной задолженности в Кузбассе сложился в угольной отрасли из-за падения мировых цен на уголь, сообщили в ответе на запрос РИА Новости в департаменте труда и занятости населения Кемеровской области.

Ранее сообщалось, что на 1 февраля 2020 года Кузбасс вышел на первое место среди регионов России по зарплатным долгам. По данным Госкомстата, зарплатный долг в регионе составляет 268,1 миллиона рублей.

"Основной объем задолженности сложился в угольной отрасли. **Задолженность по заработной плате** на отдельных угольных предприятиях региона, в основном в организациях, находящихся в стадии банкротства, сформировалась из-за сложной ситуации на мировых угольных рынках, связанной с падением как спроса, так и цен на уголь", - сообщили в департаменте.

Отмечается, что снижение объема задолженности осуществляется самими предприятиями "как за счет осуществления текущей деятельности, так и за счет проводимой в рамках процедуры банкротства деятельности по реализации конкурсной массы (продажи имущества организаций) и взыскания дебиторской задолженности".

<https://ria.ru/20200226/1565206627.html>

25.02.2020

Губернатор Колымы назвал мэра Магадана "provokatorom" из-за заявления о проблемах с зарплатой для учителей

Ранее градоначальник заявил, что жалование педагогические работники могут не получить вовремя

В Магадане опять муссируются слухи о проблемах с выдачей **заработной платы** сотрудникам образовательных организаций, ранее о **задержках** предупредил мэр областного центра, сообщает Vostok.Today.

С подобными заявлениями градоначальник Юрий Гришан выступает как минимум несколько раз в год после чего губернатор Магаданской области Сергей Носов "поручает" разобраться и выдать работникам деньги. В этот раз традиционные "танцы с бубнами" вокруг выдачи заработной платы учителям разбавил резкий комментарий экс-мэра Нижнего Тагила. Сергей Носов назвал такое поведение Юрия Гришана "provokatsiei".

"С provokatorami во все времена поступали с разной степенью жесткости, но на provokatsii надо реагировать. Вы кого поджигаете и кого пытаетесь спровоцировать?" - адресовал Юрию Гришану вопросы Сергей Носов во время заседания правительства региона.



Устные выступления - не "конёк" губернатора Магаданской области, он известен резкими и косноязычными словесными баталиями с подчиненными. С Юрием Гришаном Сергей Носов обычно "полемизирует" заочно, каждый делает "выпады" на страницах подконтрольных СМИ.

Населению долгий и бесперспективный конфликт "уральского десанта" и "местной элиты" не интересен, а вот состояние личных банковских счетов - даже очень.

Существующий механизм выделения бюджетных средств на жалование учителям предусматривает передачу денег из казны данного субъекта РФ на счет мэрии столицы Колымы, а затем уже они "доходят" до конкретных получателей из числа сотрудников общеобразовательных и дошкольных учреждений.

<http://vostok.today/32608-gubernator-kolymy-nazval-mjera-magadana-provokatorom-iz-za-zajavlenija-o-problemah-s-zarplatoj-dlja-uchitelej.html>

СОКРАЩЕНИЯ

26.02.2020

В Калужской области не хватает врачей, учителей, водителей и полицейских

В Калужской области в 78 организациях в феврале 2020 года сократили порядка 1382 человека, из них 62 гражданина предпенсионного возраста. **Сокращения работников** прошли в связи с ликвидацией организаций либо с сокращением численности штата. В 14 организациях переведены на работу с неполным рабочим временем 1190 человек. В простое находятся 24 работника одной организации. Численность безработных на конец января 2020 года составила 2303 человека, а уровень регистрируемой безработицы - 0,42% (на конец января 2019 года - 2466 человек, 0,46%). Об этом 26 февраля сообщает корреспондент ИА REGNUM по информации регионального министерства труда и социальной защиты.

За содействием в трудоустройстве в центры занятости населения в январе 2020 года обратилось 1346 человек (83,4% от уровня 2019 года). Нашел работу 651 человек, в том числе из числа безработных - 226 человек (в 2019 году - 804 и 200 человек соответственно). Численность экономически активного населения области на начало 2020 года составила около 547,5 тыс. человек.

В январе 2020 года органы службы занятости области располагали информацией о 12,8 тыс. вакантных рабочих местах (100,5% от уровня 2019 года). Наибольшую потребность работодатели по-прежнему испытывают в водителях, швеях, овощеводах, поварах, трактористах-машинистах. Из числа граждан, имеющих высшее профессиональное образование, наиболее востребованы врачи, инженеры, учителя, медицинские сестры и полицейские. Средняя заработная плата у рабочих составляет 21 тыс. 515 рублей, у служащих - 25 тыс. 587 рублей.

<https://regnum.ru/news/economy/2868243.html>

26.02.2020

В Забайкалье планируют сократить работников образования и культуры ради зарплаты главы районного совета

Администрация Акшинского района Забайкальского края планирует сократить ставки в сельских учреждениях образования и культуры, чтобы выплатить заработную плату главе районного совета Лидии Болотовой. Об этом сообщает информационный портал «Чита.ру».



Согласно расчетам районной администрации, оплата труда председателя Совета в полном объеме за 2020 год состоит 1,1 миллиона рублей. Чтобы выплата стала возможной, потребуется **сократить работников** муниципальных учреждений, которые получают зарплату из местного бюджета.

«Исходя из МРОТ - 20,6 тысячи рублей - потребуется сократить 9 штатных работников», - цитирует «Чита.ру» сообщение, опубликованное в газете «Сельская новь».

При этом администрация готова была предложить альтернативный вариант - снизить ежемесячное денежное вознаграждение главе районного совета с 72,2 тыс. рублей до 38,2 тыс. рублей. Это позволило бы уменьшить число сокращенных сотрудников с 9 до 5.

Сообщается, что 14 февраля на сессию совета пришли работники образования и культуры с требованием принять во внимание негативную реакцию на сокращение. Депутаты отказались рассматривать просьбу.

<http://www.ug.ru/news/30033>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

26.02.2020

Более 140 жительниц Чечни пройдут профобучение

В Чечне до конца года проведут переподготовку 143 женщин, которые находятся в декретном отпуске. Обучение будет организовано в рамках нацпроекта «Демография».

«В этом году впервые в рамках нацпроекта мы проведем мероприятие по обучению женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком. Планируем охватить не менее 143 женщин. Будут отбираться наиболее востребованные профессии на рынке труда. На эти цели предусмотрено финансирование в размере более 8 миллионов рублей», - сообщил ТАСС глава проектного офиса **Минтруда** региона Юнус Абдулхасанов.

По его словам, в рамках проекта «Содействие занятости женщин - создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» в регионе до конца года построят шесть объектов дошкольного образования.

<https://etokavkaz.ru/news/76157>

26.02.2020

Работодателям Хакасии рассказывают об электронных трудовых книжках

В республике проходит информационная кампания по вопросу внедрения электронных трудовых книжек. Накануне рекомендации по их внедрению получили руководители и специалисты кадровых служб предприятий угольной отрасли. На семинаре-совещании.

с представителями угольной промышленности Хакасии выступил замминистра труда и социальной защиты Хакасии Андрей Петров, сообщает "НИА Хакасия".

"С 2020 года в России осуществляется постепенный переход на формирование сведений о трудовой деятельности и трудовом стаже работников в электронном виде и замену трудовых книжек на бумажном носителе. Все работодатели в срок до 30 июня 2020 года включительно должны уведомить своих работников в письменной форме об изменениях трудового законодательства, связанных с ведением сведений о трудовой деятельности работника в электронном виде, в том числе о праве ведения бумажной трудовой книжки по заявлению работника", - цитирует пресс-служба **Минтруда** слова Андрея Михайловича.



Напомним, что в конце прошлого года приняты федеральные законы, предусматривающие постепенный переход к формированию информации о трудовой деятельности и трудовом стаже работника в электронном виде и отказ от бумажных трудовых книжек. И с 1 января по 31 декабря 2020 года включительно работникам необходимо подать письменные заявления работодателям о своем выборе: о ведении трудовой книжки на бумажном носителе или о предоставлении работодателем ему сведений в электронном виде.

<http://www.nia-rf.ru/news/economy/56422>

26.02.2020

Власти НСО выделяют 32 млн рублей на поддержку бизнеса безработных

Власти Новосибирской области выделяют 32 миллиона рублей на поддержку бизнеса безработных.

Как сообщает региональное правительство, каждый год более 500 безработных жителей Новосибирской области открывают собственный бизнес.

В новосибирском **минтруде** уточнили, что безработные, обратившиеся в центр занятости, проходят тестирование, чтобы выявить способности и готовность к осуществлению предпринимательской деятельности.

После этого они обучаются на семинарах и мастер-классах. Успешно защитившие свой бизнес-проект безработные получают единовременную финансовую помощь: до 15 тысяч рублей на подготовку документации и регистрацию, и еще 82 тысячи рублей, чтобы реализовать свой проект.

За последние 10 лет собственное дело открыли более семи тысяч безработных жителей Новосибирской области. Самыми востребованными направлениями являются производство животноводческой продукции, предоставление бытовых услуг, автомобильные мастерские, оптовая и розничная торговля, а также обрабатывающие производства.

В текущем году власти региона на эти цели выделяют около 32 миллионов рублей.

<https://runews24.ru/novosibirsk/26/02/2020/f77a06c91b0e38500ec318907dd88ad4>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

26.02.2020

Роструд разъяснил вопрос об индексации зарплат

Обязанность работодателя индексировать зарплату предусмотрена Трудовым кодексом, но порядок прописан не четко, заявил начальник отдела надзора за соблюдением законодательства **Роструда** Александр Турков на конференции "Трудовое законодательство и цифровизация: новые вызовы и перспективы".

Он подробнее остановился на статье 134, назвав ее "плавающей" и "не несущей императивных норм". Единственное, что там однозначно, - это обязанность работодателя установить порядок индексации, уточнил Турков.

"А вот как индексировать, в каком порядке, это уже, если не ошибаюсь, три документа", - добавил он.

По словам Туркова, к ним относятся локальные нормативные акты, трудовой договор и коллективный трудовой договор.

"То есть это уже растворяется в этих документах, сам порядок", - заключил он.

Ранее сообщалось, что Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР) предлагает закрепить в Конституции обязательную индексацию заработной платы.



<https://rcsme.ru/ru/news/show/93379/Роструд-разъяснил-вопрос-об-индексации-зарплат/>

26.02.2020

30-летнему нижегородцу отсекло руку на мясокомбинате

ООО "Первый мясокомбинат" оштрафован на 50 тысяч рублей за травму, полученную работником производства в конце января текущего года. Об этом сообщается на сайте регионального управления **Роструда**.

Напомним, несчастный случай произошел 28 января в колбасном цехе ООО "Первый Мясокомбинат". Фасовщик пропускал мясные обрезки через производственную мясорубку и засунул руку в движущиеся части измельчающего оборудования.

Работнику оторвало кисть и размозжило руку до плеча. Пострадавшего доставили в Нижегородскую клиническую больницу № 13, где ему сделали операцию.

В ходе расследования установлено, что причиной несчастного случая стало нарушение требования безопасности и недостатки в организации и проведении подготовки работников по охране труда. В частности, в инструкции по охране труда отсутствуют требования о применении специального проталкивателя.

За допущенные нарушения по охране труда ООО "Первый мясокомбинат" привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 50 тысяч рублей.

<http://newsroom24.ru/news/criminal/205728/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

26.02.2020

Лесоруб в Башкирии скончался из-за упавшего на него дерева

Лесоруб скончался в больнице после того, как на него упало дерево в Башкирии. Об этом 26 февраля сообщает пресс-служба **Государственной инспекции труда** в Башкирии.

По сообщению пресс-службы ведомства, в **трудовую инспекцию** обратилась женщина, и рассказала о гибели своего брата после несчастного случая, который скрыл работодатель.

Сотрудники надзорного ведомства установили, что в конце прошлого года в Татышлинском районе местный предприниматель вел заготовку древесины на арендованном им участке Янаульского лесничества. На участке работала бригада из четырёх человек.

Один из лесорубов 45-летний мужчина работал с бензопилой. В какой-то момент на него упало спиленное вальщиком дерево. Пострадавшего госпитализировали в больницу, где через десять дней он скончался.

Проверка показала, что лесосечные работы выполнялись без технологической карты, а лесорубы не были обеспечены средствами индивидуальной защиты. Кроме этого были допущены и другие нарушения требований охраны труда.

Сотрудники **Гострудинспекции** Башкирии также выяснили, что между предпринимателем и сотрудником не заключалось никаких договоров. Поэтому чиновники обратились в суд с требованием установить трудовые отношения между работодателем и пострадавшим. Это позволит признать несчастный случай связанным с производством.

Отмечается, что индивидуальный предприниматель оштрафован.

<https://regnum.ru/news/accidents/2868211.html>



26.02.2020

Заключённого в Тверской области 2 месяца незаконно заставляли делать уборку

Заключённого, отбывающего наказание в ФКУ исправительная колония - 10 УФСИН России по Тверской области, в течение двух месяцев незаконно заставляли делать уборку в помещении отряда. Об этом сообщили в региональной прокуратуре.

В отношении должностного лица колонии возбудили административное дело. Постановлением **трудовой инспекции** ему вынесено административное наказание в виде предупреждения.

https://tver.aif.ru/incidents/details/zaklyuchyonnogo_v_tverskoy_oblasti_2_mesyaca_nezakonno_zastavlyali_delat_uborku

ПРОФСОЮЗЫ

25.02.2020

Профсоюзы Кубани предлагают усовершенствовать систему страхования от несчастных случаев

Краснодарское краевое профобъединение направило в Фонд социального страхования (ФСС) **предложения** о внесении изменений в утвержденную методику расчета скидок и надбавок к страховым тарифам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, сообщила "Солидарности" пресс-служба профобъединения. По мнению профсоюзов, в механизме расчета есть ряд нерешенных проблем, снижающих эффективность скидок или надбавок. Речь, прежде всего, идет о страхователях, регистрирующих групповые несчастные случаи по вине третьих лиц.

Профсоюзы считают необходимым пересмотреть расчет такого показателя, как коэффициент проведения специальной оценки **труда**, исключив из него число рабочих мест с вредными и опасными условиями **труда**, не подлежащих устранению современными техническими средствами. А также предлагают снизить финансовую нагрузку на организации, где случаи производственного травматизма допущены по вине третьих лиц, исключив из формулы расчета надбавки число дней нетрудоспособности в связи с такими несчастными случаями.

- Внесение указанных **поправок**, - считает лидер профсоюзов Кубани, депутат **Госдумы** РФ Светлана Бессараб, - позволит более объективно подойти к оценке работы страхователя по созданию здоровых и безопасных условий **труда** при расчете надбавок и скидок к страховому тарифу. Это, в свою очередь, должно усилить экономическую заинтересованность работодателей в снижении производственных рисков. Чем больше заботится организация о безопасности своих работников, тем больше имеет возможностей сэкономить на уплате взносов на страхование от несчастных случаев и профессиональных заболеваний. Учитывая размер фонда оплаты **труда**, для крупных предприятий - это миллионы рублей, но даже для относительно небольших организаций с численностью менее 100 сотрудников можно ежегодно экономить сотни тысяч рублей, направив эти деньги на создание достойных условий **труда** и предупредительные меры для снижения производственного травматизма.

Как отметила Бессараб, в Краснодарском крае около 180 тысяч страхователей, но, к сожалению, в 2019 году правом на установление скидки к страховому тарифу в 2019 году воспользовались всего 224 работодателя. Фонд социального страхования Российской Федерации принял к **рассмотрению предложения** профсоюзов Кубани. Фондом планируется разработка новых подходов к установлению скидок и надбавок к страховым тарифам.

<https://www.solidarnost.org/news/profsoyuzy-kubani-predlagayut-usovershenstvovat-sistemu-strahovaniya-ot-neschastnyh-slucaev.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ



26.02.2020

Президент РФ в интервью обозначил главный индикатор успеха нацпроектов

От первого лица

Владимир Путин дал трехчасовое видеоинтервью ТАСС, но покажут его не сразу, а как сериал, по частям. Первые три эпизода уже вышли в эфир - президент рассказал, как готовилась смена правительства, ответил на вопросы об Украине и реализации национальных проектов.

Полная версия интервью Владимира Путина появится 26 марта. Фото: ТАСС

В течение месяца три-четыре раза в неделю до 25 марта на всех интернет-ресурсах ТАСС будут появляться короткие ролики, посвященные той или иной теме. Полная версия фильма появится 26 марта, в день 20-летия первого избрания Владимира Путина президентом. Каждая серия сопровождается анимированной инфографикой: цифрами, фактами, цитатами и графиками. Автор интервью - журналист Андрей Ванденко.

Первая часть спецпроекта вышла 20 февраля. Российский лидер рассказал, что заранее обсуждал с Дмитрием Медведевым отставку кабинета министров. Глава государства подчеркнул, что с такими вопросами, как формирование кабинета, не стоит тянуть. Первоначально ему не предлагали Михаила **Мишустина** в качестве кандидата на пост премьер-министра. "Мне было предложено три кандидатуры, если не четыре. Четыре даже. Но **Мишустина** среди них не было", - признался он. Путин подчеркнул, что это было именно его решение - назвать **Мишустина** в качестве кандидата на пост председателя правительства.

Вторая серия, посвященная Украине, вышла 21 февраля. Владимир Путин рассказал, что надеется договориться с президентом Украины Владимиром Зеленским об улучшении отношений двух стран. Однако после саммита в "нормандском формате" Германии, России, Украины, Франции 9 декабря 2019 года Зеленский начал говорить о пересмотре Минских соглашений, что вызывает вопросы. "Но тем не менее мы смогли договориться об обмене удерживаемых лиц, смогли сейчас договориться по газу", - заметил Путин. По его мнению, национальное самосознание украинцев надо уважать, но при этом не забывать об общей истории двух стран. "Любое объединение России и Украины, их возможностей и конкурентных преимуществ - это создание конкурентов, глобального конкурента. В Европе и в мире. Никто этого не хочет. Поэтому будут делать все, чтобы нас растаскивать", - заявил глава государства.

Главным индикатором успеха нацпроектов российский лидер назвал продолжительность жизни россиян

Третья часть интервью Путина появилась 25 февраля. В ней глава государства рассказал о первых шагах в реализации нацпроектов. "Во-первых, я должен всегда держать не просто руку на пульсе, я должен держать их всех под напряжением - тех, кто выполняет эти задачи, - сказал Путин об исполнении нацпроектов. - Да, нужно, чтоб потряхивало. Нужно, чтобы люди чувствовали свою ответственность".

Глава государства отметил, что, хотя и не все удалось сделать за первый год реализации, все же из 38 задач 26 было исполнено. Президент также согласился, что россияне "действительно в чем-то почувствовали" положительного эффекта от нацпроектов. "Важно не то, чтобы люди знали, а чтобы реально чувствовали на себе. Вот расселение аварийного жилья - мы сделали в разы больше, чем планировалось. И люди конкретные это почувствовали. Вот это очевидная вещь", - сказал Путин.

Главным индикатором успеха нацпроектов российский лидер назвал продолжительность жизни россиян. "Он отражает все остальное. Снижение смертности должно быть и повышение продолжительности жизни. Кстати говоря, вот по этим вопросам - и по сердечно-сосудистым, и туберкулезу, на дорогах ДТП - количество погибших значительно снизилось, умерших, ушедших из жизни", - сказал Путин.



Российский лидер вспомнил и о позиции Алексея **Кудрина** (на тот момент главы минфина) и Германа Грефа (тогда занимал должность министра экономики). Оба чиновника часто выступали против строительства многих проектов, аргументируя это тем, что есть другие, более важные задачи - "нужно заботиться о макроэкономической ситуации, нельзя разбалансировать бюджет". При этом глава государства подчеркнул, что теперь эти люди поменяли свою точку зрения.

<https://rg.ru/2020/02/26/prezident-rf-v-interviu-oboznachil-glavnyj-indikator-uspeha-nacproektov.html>

26.02.2020

Законопроект о «северном» коэффициенте на ряд выплат внесен в Госдуму

Законопроект, повышающий ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ), проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, внесли в **Госдуму** депутаты фракции ЛДПР во главе с Игорем Лебедевым и Ярославом Ниловым, передает корреспондент ИА REGNUM 25 февраля.

Предлагается ввести районный коэффициент для выплат, которые получают отдельные категории граждан.

Парламентарии хотят внести **изменения в закон** "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС", **закон** "О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях", федеральные **законы** "О ветеранах", "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации" и "О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне".

Сейчас проживающие в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях оказываются заведомо в худшем положении, чем граждане, проживающие в центральных регионах России, поскольку из-за разницы в ценах могут приобрести на ежемесячную денежную выплату меньший объем благ и услуг, ранее предоставляемых в натуральном виде, указали депутаты.

<https://regnum.ru/news/polit/2867702.html>

26.02.2020

Путин заявил о сокращении тюремного населения России в два раза

Так называемое «тюремное население России» сократилось в два раза по сравнению с началом 2000-х годов. Об этом в интервью ТАСС, отрывок которого был опубликован в среду, 26 февраля, заявил президент страны Владимир Путин.

«Кто сидит. Ровно в два раза уменьшилось. Так незаметно, спокойно. Это такое революционное событие на самом деле. Это происходит постепенно, в результате принятия различных решений, либерализующих ответственность гражданина, который совершил незначительное правонарушение либо впервые, и так далее», - заявил глава государств.

Таким образом он прокомментировал слова журналиста Андрея Ванденко о том, что показатель по оправдательным приговорам в 2018-м году - 0,23%.

Ранее в том же интервью Путин охарактеризовал свое общение с судьями. По его словам, он им «никогда не звонит».

«С судьями я встречаюсь время от времени, с моими бывшими однокурсниками по университету. Там много судей. Но я с ними встречаюсь не как с судьями, а как с соучениками, универсантами», - отметил глава государства.



С 20 февраля ТАСС запустило спецпроект «20 вопросов Владимиру Путину». Он составлен на основе трехчасового видеосюжета с президентом России. Эпизоды выходят несколько раз в неделю в течение месяца: с 20 февраля по 25 марта. 26 марта будет доступна полная версия фильма.

<https://iz.ru/980247/2020-02-26/putin-zaiavil-o-sokrashchenii-tiuremnogo-naseleniia-rossii-v-dva-raza>

26.02.2020

К Родине за помощью. Дети войны получают льготы по остаточному принципу

Страна готовится к празднованию 75-летия победы над фашизмом. Юбилей обещает не только яркий праздник, но увеличение выплат льготникам. Правда, не всем.

Нет статуса

«Я родился в 1934 году. Мой отец в годы Великой Отечественной войны погиб под Белгородом, - написал в редакцию житель Курганской области, ветеран **труда** Виталий Потаскуев. - Я 47 лет отработал на заводе. В 1990-е

от завода временно получил комнату в общежитии 10 кв. м. Ждал квартиру, но в перестройку новые хозяева предприятия старых обещаний не держали. В соцзащите узнавал, имею ли право на улучшение жилищных условий, - везде отказ. Я добросовестно работал, есть награды и поощрения, а обратился за помощью - говорят, не положено».

С 2006 года **Правительство РФ** не может принять **закон**, где регламентировались бы статус и льготы для тех, кого называют деть-ми войны. Люди, чьи дет-ство и юность прошли в годы Великой Отечественной, а взрослая жизнь - в поле и за станком, оказались такими же пенсионерами, как и все остальные. В 2019-м

было отклонено два новых **законопроекта** о закреплении на федеральном уровне статуса «дети войны». Государство считает, что граждане, рождённые в конце 1920-х - 1930 годах, в большин-стве своём получают поддержку как ветераны **труда** и в дополнительной помощи не нуждаются. К тому же, получив новые льготы, они бы потеряли имеющиеся (льготы по двум основаниям не суммируются).

Но каждый регион имеет право самостоятельно предоставлять детям войны под-держку. Сейчас 35 субъектов федерации (Твер-ская, Мурман-ская, Новосибирская, Амурская, Московская, Ленинградская, Челябинская и другие области) выплачивают ежемесячно детям войны от 500 до 1 000 рублей.

В Курганской области статуса «дети войны» нет. «Только федеральные льготники, такие как участники ВОВ, их семьи, и некоторые другие категории граждан имеют право на улучшение жилищных условий, - ответили в главном управлении соцзащиты Зауралья. - Для получения льготы члену семьи участника ВОВ необходимо иметь инвалидность до достижения 18 лет и получать пенсию по потере кормильца. Если заявитель не инвалид или стал инвалидом в позднем возрасте, по **законодательству** к членам семь-и погибших, умерших участ-ников ВОВ он не относится. Регион вправе выплачивать меры соцподдержки, если достаточно бюджетных средств. У нас таких возможностей нет».

В Челябинской области дети войны статус получили в 2016 году. Они не могут претендовать на улучшение жилищных условий, но с октября 2019-го получают пособие 500 рублей в месяц. Раз в три года им о-плачивается проезд к месту захоронения родителей. Они имеют первоочередное право при приёме в интернаты или центры соцобслуживания. Льготы получают 40 тысяч южноуральцев.

Что принесёт юбилей Победы?

«Будут ли выплачивать детям войны денежные средства на 75-ю годовщину Победы? Президент говорил о крупных разовых выплатах, но получим ли мы их? - спрашивает челябинец Анатолий Андрющенко. - К нам относятся как ко



второму сорту, будто не мы поднимали страну во времена послевоенной разрухи. Со школьных лет работали в колхозах, помогая собирать урожай. Такое отношение обидно».

К 75-летию Победы участники войны, блокадники и ветераны войны - труженики тыла получают федеральные выплаты - 75 тысяч и 50 тысяч рублей. В челябинском отделении ПФР заявили, что выплаты готовятся к апрелю-маю.

В минсоцотношений Челябинской области пока не знают, будут ли дополнительные региональные выплаты. Ежегодно на приём в честь 9 Мая в правительство области приглашают ветеранов Великой Отечественной, тружеников тыла и детей войны, им вручают по 2 тысячи рублей. Но таких приглашённых немного.

https://chel.aif.ru/society/k_rodine_za_pomoshchyu_deti_voyny_poluchayut_lgoty_po_ostatochnomu_principu

26.02.2020

«Справедливая Россия» в Башкирии требует вернуть прежний пенсионный возраст

«Справедливая Россия» в Башкирии заявляет, **поправки** в главный **закон** России должны надо принимать такие, чтобы улучшить положение народа.

По словам руководителя регионального отделения партии Юрия Игнатъева его соратники предлагают вернуть прежний пенсионный возраст.

Некоторые **поправки**, внесённые **президентом России** Владимиром **Путиним** в Конституцию страны, предлагались эсерами. Это приравнивание минимального размера отплаты **труда** к уровню прожиточного минимума, запрет на иностранное гражданство для госслужащих, расширение полномочий **Госдумы**.

«Но самое важное, чего мы добиваемся - это возвращение прежнего возраста для выхода на пенсию с ежегодной и обязательной для всех индексацией, - заявил он. - В том числе для работающих пенсионеров. Выход на заслуженный отдых нужно сделать добровольным, кто хочет, пусть работает, если позволяет здоровье. Что касается формулировки «регулярный» по отношению к индексации пенсий и социальных пособий, мы предлагаем использовать слово - «ежегодный». Для того чтобы ни у кого из чиновников не возникло желания пересматривать размер этих выплат раз в три года или пять лет».

Политик отметил, что власть разворачивается к народу и социализму.

«Тезисы в послании Владимира **Путина** в Послании к Федеральному Собранию 15 января касались важных перемен, о которых давно говорит наша партия. Программа по предоставлению материнского капитала, выплата за рождение первенца, бесплатное горячее питание для школьников, увеличение бюджетных мест в вузах, доплаты классным руководителям - это наши законодательные инициативы. Но они регулярно отклонялись конституционным большинством» - отметил Игнатъев.

Политик считает, что отставка правительства Дмитрия **Медведева** закономерна. Он напомнил, что партия требовала её с 2016 года. За это время 34 млн жителей страны оказались за чертой бедности, упала рождаемость, оптимизировали школы и больницы, ежегодно сокращались социальные гарантии. Поэтому стране нужны перемены.

https://ufa.aif.ru/politic/spravedlivaya_rossiya_v_bashkirii_trebuets_vernute_prezhniy_pensionnyy_vozrast

26.02.2020

Части работающих пенсионеров вернут индексацию



В России живут без малого 30 тысяч пенсионеров - опекунов несовершеннолетних, и за работу о подопечных государство платит им какие-то деньги. Ежемесячная выплата разнится от региона к региону, но в среднем составляет примерно 4 тысячи рублей и нескромно называется "зарплатой". А раз это зарплата, то пенсия таким людям не индексируется, поскольку индексация работающим пенсионерам заморожена с 2016 года. Однако на днях **Госдума** проголосовала за "разморозку" - но только для опекунов. Ждать ли "оттепели" остальным, разбиралась "Солидарность".

БОРЬБА ПОДХОДОВ

Госдума 18 февраля приняла в первом чтении **законопроект**, возвращающий индексацию пенсий одной категории работающих пенсионеров. Речь идет о людях, которые являются опекунами несовершеннолетних и получают за это деньги от государства. Будучи принят окончательно, **закон** коснется примерно 30 тысяч человек. Дополнительные расходы на индексацию назначенных им пенсий (с учетом расходов на доставку) в 2020 году составят 0,72 млрд рублей, в 2021 году - 1,83 млрд рублей, а в 2022 году - 2,22 млрд рублей. Эти деньги поступят в Пенсионный фонд трансфером из федерального бюджета.

Как пояснил один из авторов инициативы Андрей Исаев ("ЕР"), деньги за опекунство перестанут считаться заработной платой:

"Лица, получатели пенсии, являющиеся опекунами или попечителями, исполняющими свои обязанности возмездно по договору об осуществлении опеки или попечительства, в том числе по договору о приемной семье, не будут относиться к застрахованным лицам, на которых распространяется обязательное пенсионное страхование", - сказано в пояснительной записке. Таким образом, опекуны технически перестанут считаться работающими пенсионерами.

- С 2016 года у нас приостановлена индексация пенсий работающим пенсионерам (она индексируется им после того, как они прекратят трудовую деятельность), - напомнил Исаев. - К работающим пенсионерам относятся те из них, кто получает на регулярной основе то или иное вознаграждение. На регулярной основе получают вознаграждение и приемные родители и опекуны. Эта выплата в различных регионах различна, но в целом ряде регионов не превышает 4 тысяч рублей.

Между тем, говорит депутат, пенсии неработающим пенсионерам сейчас индексируются темпами, опережающими инфляцию - "в среднем, по тысяче рублей ежегодно". И это означает, что размер недополученной "пенсионерами-опекунами" пенсии становится сопоставим с размером того вознаграждения, которое они получают. И для того, чтобы не лишать людей до половины того, что они могли бы получить, их и предлагается исключить из категории получателей зарплаты.

Законопроект, аналогичный этому, выдвинула фракция ЛДПР, но 12 февраля комитет ГД по **труду** рекомендовал его отклонить. (Согласно тому **законопроекту** деньги, получаемые за опекунство, продолжают считаться заработной платой, просто для этой категории граждан делается исключение.) Выступая 18 февраля в качестве содокладчика от комитета **Госдумы** по **труду**, его председатель Ярослав Нилов (ЛДПР) отметил, что представленный Исаевым **законопроект** предполагает неначисление дополнительных пенсионных баллов опекунам как уже "неработающим".

- Группа наших депутатов внесла соответствующий **законопроект**, [с **поправками**] в 385-й **закон** - тот самый одиозный **закон**, который отменяет индексацию пенсий работающим пенсионерам, - вспоминал Антон Морозов (ЛДПР). - Та правовая конструкция, которая сейчас предлагается авторами [обсуждаемого документа], конечно же, заслуживает внимания. Но в то же время мы считаем, что та правовая конструкция, которая предлагалась фракцией ЛДПР, более конкретна и предметна.

- Мне кажется, подход, который предложила ЛДПР, более опасен. Потому что как только мы сделаем исключение для одних получающих зарплату, естественно, встанут вопросы и у других категорий. И до тех пор, пока не будет ответа,



как мы решим вопрос с работающими пенсионерами, сеять подобного рода надежды, ожидания, споры было бы неправильно, - считает Андрей Исаев. - К теме индексации пенсий работающим пенсионерам надо, безусловно, возвращаться, учитывая изменившуюся социально-экономическую ситуацию.

Алексей Куринный (КПРФ) поинтересовался, какие суммы не будут уплачиваться опекунами в Пенсионный фонд и откуда предполагается брать деньги на индексацию им пенсий. И получил ответ, что с учетом дотаций из бюджета денег у ПФР хватит, а его потери, учитывая низкий размер выплат, тоже будут незначительными. Кроме того, Андрей Исаев уточнил (по просьбе Антона Морозова), что если опекун работает на "обычной" работе, то с этой зарплаты взносы как уплачивались, так и будут.

"НАДО ВОЗВРАЩАТЬСЯ"

Законопроект поддержали все фракции единогласно, но во время обсуждения представители думской оппозиции призывали пойти дальше - вернуть индексацию пенсий еще некоторым категориям работающих пенсионеров (либо всем сразу). Например, Михаил Шерemet ("ЕР") интересовался, как быть с инвалидами, которые открыли ООО с директором и единственным учредителем в своем же лице. В смысле: если организация не действует, доходов нет, но закрыть ее невозможно, а человек все равно числится работающим, и ему не индексируют пенсию. Выяснилось, коротко говоря, что по таким случаям предстоит кропотливая работа совместно с правительством.

- Что делать остальным 8 - 9 миллионам человек, которые сегодня работают и недополучают пенсию только из-за того, что они не стоят с протянутой рукой и не просят помощи у государства, а пытаются решить свои проблемы самостоятельно? - вопрошал Валерий Гартунг ("СР"). - Недоплачивая пенсию работающим пенсионерам, государство ничего не выигрывает. Потому что оно толкает людей в "тень" и тем самым недополучает налоги. И потери эти гораздо больше, чем сэкономило государство, недоплатив пенсию.

Сергей Вострецов ("ЕР") нашел экономическую выгоду для государства в уже обсуждаемом **законопроекте**. По его словам, "сегодня содержать ребенка в детском доме - от миллиона до двух миллионов в месяц в зависимости от региона; то есть цифры сопоставимы - около ста тысяч". (Знают ли об этом в самих детских домах, он не уточнил.) А выплаты опекунам не доходят даже до прожиточного минимума... То есть, как сказал поэт, "взгляд, конечно, варварский, но верный". Несмотря даже на путаные цифры. "Сегодня в детском доме мы переплачиваем в десять раз!" - негодует депутат. В общем, по мнению Вострецова, бабушки не забирают внуков из детских домов, потому что им не будут индексировать пенсию.

Так или иначе, принятый 18 февраля в первом чтении **законопроект** действительно выглядит как первый шаг на пути к возврату индексации пенсий всем работающим пенсионерам. Хотя бы потому, что о необходимости такого шага говорят уже не только представители думской оппозиции, но и первый замруководителя фракции "Единой России" Андрей Исаев и его однопартиец, первый зампред комитета **Госдумы** по **труду** Михаил Тарасенко. В современной российской политике это воспринимается как недвусмысленный сигнал, причем положительный. И несмотря на то, что все дело, может статься, в приближающихся выборах в **Госдуму**, не все ли равно, по какому поводу вернуть индексацию пенсий? Голосовать-то "нужным" образом никто не заставляет.

- Данный шаг - это первый шаг, позитивный шаг, - повторяет Тарасенко.

- Надо возвращаться к этому вопросу (об индексации всем пенсионерам. - П.О.), - соглашается Исаев. - Но цена этого вопроса - полтриллиона рублей. Идти на подобного рода решения надо осознавая, что это решение является первоочередным, что другие вопросы, связанные с социальным обеспечением пенсионеров, мы будем решать в другом темпе.

Что ж, составить рейтинг проблем пенсионеров вряд ли будет так уж сложно. Сложность в том, что даже этот **законопроект** до его внесения в **Госдуму** обсуждался с правительством полтора года.



Игорь Шанин, секретарь ФНПР:

- Мы ожидаем индексации пенсий всем работающим пенсионерам - это наша позиция. **Принятие Госдумой** этого **законопроекта** в первом чтении внушает определенные надежды на то, что в перспективе будет решен и этот вопрос тоже.

https://www.solidarnost.org/articles/malenkiy-shag-k-bolshomu-razvorotu.html?utm_source=pulse_mail_ru&

26.02.2020

Счетная палата сомневается в эффективности льготных режимов для инвесторов

Льготные режимы для отдельных зон в регионах так и не стали способом поддержки экономики – реального эффекта от их введения пока нет, говорится в отчете Счетной палаты. «Ведомости» ознакомились с его копией, подлинность подтвердили два человека, знакомых с содержанием документа. Представитель Счетной палаты подтвердил, что такой отчет действительно подготовлен.

Счетная палата проанализировала работу особых экономических зон (ОЭЗ; на начало 2019 г. было 26 зон в 23 регионах), территорий опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР; сейчас действует 85 ТОСЭР), промышленных парков (61 парк в 32 регионах) и индустриальных кластеров (45 кластеров в 35 регионах).

За 2006–2018 гг. власти потратили на создание, развитие и поддержку только ОЭЗ 136 млрд руб. из федерального бюджета, подсчитала Счетная палата. Тем, кто вложит в производство в таких зонах 120 млн руб. (из них 40 млн руб. за три года), чиновники предоставляют льготы по налогам и таможенным пошлинам. Но социальная, транспортная, инженерная и другая инфраструктура создается все равно за счет бюджета, указывает Счетная палата. И хотя инвесторы за 2006–2018 гг. вложили почти 370 млрд руб. (95,5% от плана), создали более 37 000 рабочих мест (показатель даже превысил план на 2%), большая часть инвестиций пришлось всего на четыре зоны – Алабугу, Липецк, Санкт-Петербург и Технополис в Москве, а всплеска роста экономики в таких зонах не произошло. Экономика в них росла естественным образом, в итоге компании, уже работавшие ранее, получили статус резидента и продолжили ту же деятельность, но в более комфортных условиях, пишет Счетная палата.

Регионы должны активнее предоставлять инвестиционную налоговую льготу

Такое поручение им дал Владимир **Путин**

Самим инвесторам не всегда нужна помощь. Например, индустриальные парки и кластеры не успевают раздать субсидии, так как за ними мало обращаются (всего на субсидии за 2016–2019 гг. регионы получили 9 млрд руб.), пишет Счетная палата. А сами проекты медленно реализуются. Так, из пяти проектов, которые надо было завершить к 1 сентября 2019 г., успешно выполнено всего три. Еще семь должны завершиться в 2019–2022 гг., но, учитывая, что два проекта еще даже не начались, есть риски, что цели не будут достигнуты вовремя.

Проблемы есть и у ТОСЭР, отмечает Счетная палата. **Закон** о них принимался без расчетов будущих расходов и экономического эффекта, напоминают аудиторы. При этом пока регионы Дальнего Востока теряют средства из-за таких территорий – в 2017 г. они недополучили 1,5 млрд руб., а в 2018 г. – уже 2,4 млрд руб.

Но ТОСЭР должны не только ускорить рост экономики, но и решать социальные проблемы Дальнего Востока, где у всех регионов, кроме Магаданской области, есть этот режим, а в других местах это в первую очередь важный инструмент возрождения и развития моногородов, объясняет директор департамента налогового и юридического консультирования KPMG в России и СНГ Ольга Сурикова. Оценивать же эффективность режима Минэкономразвития предлагает только через 13 лет с момента появления льготной территории.



Налоговые потери моногородов (всего в них сейчас работает 65 зон) пока меньше – всего 812 млн руб. в 2018 г., но они также растут. При этом население таких городов, напротив, сокращается – на 38 600 человек за 2016–2018 гг.

Моногорода с проблемами и без

Экономист Кирилл Янков о том, сколько монопрофильных городов в России в реальности испытывают трудности и как им помочь

Проблема моногородов до конца не решена, несмотря на меры и небольшую положительную динамику, больше половины населения таких городов оценивают ситуацию как с **трудом** терпимую или даже нетерпимую, говорит зампреда комитета Госдумы по экономической политике Альфия Когогина. ТОСЭР в моногородах, за редким исключением (Татарстан, Кузбасс), не стали инструментами развития, согласен член рабочей группы РСПП по вопросам развития моногородов Павел Склянчук, и чем дольше они существуют, тем меньше шансов, что станут.

Уже сделанного недостаточно для устойчивого развития, согласен представитель Минэкономразвития. Министерство меняет программу развития моногородов: будут расширены действующие и предложены новые инструменты поддержки. Также рассматривается возможность поддержки компаний и бюджета моногорода за счет налоговых поступлений, которые идут в федеральный бюджет от новых инвестиционных проектов, рассказал представитель Минэкономразвития. А все региональные и муниципальные программы развития моногородов будут актуализированы с учетом нацпроектов. Кроме того, Фонд развития моногородов может начать принимать участие в проектах ГЧП, создании объектов социальной инфраструктуры и особых мерах поддержки моногородов в режиме чрезвычайного положения, перечисляет он.

Еще одна проблема всех режимов – качество управления, мониторинг их работы и оценка экономической эффективности, перечисляет Счетная палата. Нужно новое **законодательство** – о едином механизме развития территорий, призывают аудиторы. Он должен заставить регионы обосновывать расходы, а получение льгот должно зависеть от социально-экономических эффектов, пишет Счетная палата, также в нем должны быть описаны общие подходы к оценке эффективности. Такой **законопроект** прорабатывается и согласовывается, отвечает представитель Минэкономразвития.

От льгот должна быть отдача, иначе это бессмысленная трата бюджетных средств, говорит Когогина. Но бизнес пока рассматривает льготные режимы не как стимул к развитию, а как легальный способ оптимизации налогов, считает Склянчук. Регионам нужно лучше отбирать резидентов, а не придумывать схемы перерегистрации уже существующих налогоплательщиков, советует он.

Представитель Минпромторга не ответил на запрос «Ведомостей».

<https://vedomosti.ru/economics/articles/2020/02/25/823806-schetnaya-palata>

26.02.2020

Депутаты предлагают регулировать цены в аптеках во время эпидемий

Аптеки предупреждают, что это может привести к негативным последствиям для отрасли

Депутаты "Единой России" намерены ужесточить регулирование работы аптек. Они предлагают фиксировать цены на определенные лекарства и медицинские изделия (марлевые повязки, шприцы и др.) в случае внезапного повышения цен на них во время эпидемий, угрожающих стране, рассказал зампред думской фракции и один из авторов законопроекта - Андрей Исаев. Необходимые для этого поправки в закон об основах охраны здоровья граждан разработаны и 28 февраля будут внесены в правительство, сообщил он "Ведомостям".



Ограничение цен будет вводиться постановлением правительства и регулироваться Федеральной антимонопольной службой (ФАС). Список препаратов и медизделий будет формировать правительство в каждом конкретном случае, говорит Исаев. Срок ограничения цен не может превышать 90 дней. Во время сезонных эпидемий гриппа такие меры применяться не будут, отметил он.

Минздрав, по словам его представителя, проработал законопроект и направил свои предложения в правительство. Представители Минпромторга, ФАС, правительства, курирующей здравоохранение вице-преьера Татьяны **Голиковой** не ответили на вопросы "Ведомостей".

Ужесточить регулирование аптек для борьбы с ростом цен единороссы предложили в начале февраля. **Голикова** 5 февраля жаловалась президенту Владимиру Путину на "беспрецедентный" рост в некоторых аптеках цен на медицинские маски и лекарства, необходимые для борьбы с распространением коронавируса.

Как правительство будет определять предельные цены, Исаев не объяснил: механизм будет описан в подзаконном акте, который правительство подготовит ко второму чтению законопроекта. Похожее регулирование уже есть в продовольственной торговле, замечает партнер ВСЛР Виталий Дианов: правительство имеет право ограничить цены на социально значимые продукты при их резком росте.

Аптечным сетям, которые завьют цены, будут грозить установленные антимонопольным законодательством санкции, сказал Исаев, не уточнив, какие именно. Они будут зависеть от текста законопроекта, говорит Дианов: действующее регулирование таких санкций не предусматривает.

Это не единственная идея единороссов об ужесточении работы аптек. По словам Исаева, депутаты доработали поправки в закон "Об обращении лекарственных средств", по которым доля сети не может превышать 20% от оборота рынка в муниципалитете и городах федерального значения - Москве, Санкт-Петербурге и Севастополе. В случае превышения этих норм к сетям будет применено антимонопольное регулирование, сказал Исаев. Сети может быть выдано предписание о снижении доли на рынке, за его неисполнение грозит штраф - до 1 млн руб., говорит председатель генсовета Ассоциации антимонопольных экспертов Андрей Рого.

По данным DSM Group за девять месяцев 2019 г., "Асна" занимала 13,2% российского рынка, "Ригла" - 6,2%, "Эркафарм" - 5%, "36,6" - 4,1%.

Еще одно предложение депутатов - ограничить бонусы аптек за размещение товара: не более 5% цены поставки в среднем по рынку, продолжает Исаев. Сейчас бонус достигает и 60%, говорил он в начале февраля.

Большинство опрошенных "Ведомостями" участников рынка считают, что нужно ограничивать цены не на лекарства, а на медизделия, например маски. Большинство препаратов для лечения и профилактики эпидемий входят в список жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, цены на которые уже регулируются государством. Но во время эпидемий у правительства может быть право ограничивать цены и на другие лекарства, считают гендиректор аптечных сетей "Неофарм" и "Столички" Евгений Нифантьев и гендиректор интернет-аптеки eapteka.ru Антон Буздалин. Кроме того, по их мнению, ограничивать нужно цены дистрибуторов и производителей, иначе аптекам придется торговать себе в убыток.

Если правительство начнет регулировать цены на лекарства и медизделия в условиях повышенного спроса на них во время эпидемий, это приведет к их полному отсутствию как у дистрибуторов, так и у аптек, опасается гендиректор крупного фармдистрибутора "Катрен" Леонид Конобеев. По его словам, препараты и медизделия, например маски, быстро раскупают, появится серый рынок, где их будут перепродавать дороже. Нужно ограничить продажу медицинских изделий в одни руки, чтобы предотвратить спекуляцию ими, предлагает Нифантьев.

Инициатива единороссов противоречит смыслу антимонопольного законодательства, считает Дианов: ситуация, когда предприниматель получает прибыль во время пикового спроса, совершенно нормальная для рынка. Если государство



хочет предотвратить возможный дефицит медицинских изделий, в том числе масок, пусть делает запасы, рекомендует он. Задача обеспечить население препаратами и масками во время эпидемий не решается посредством контроля цен, согласен директор по развитию фармдистрибутора "Пульс" Сергей Еськин: государство должно само обеспечивать их доступность для населения.

Представители "Риглы", "Эркафарма", "36,6", "Виты плюс", "Асны", "Р-фарма", "Фармстандарта", "Синтеза", "Гротекса", "Протека" не ответили на вопросы "Ведомостей".

Ведомости

26.02.2020

Жители РФ назвали причины отказа от трудоустройства

По мнению жителей России, главная причина отказа работодателю после собеседования в от трудоустройства - низкая зарплата. Об этом заявили 26% граждан, приводит данные рекрутинговое агентство Superjob.ru.

Почти четверть соискателей (23%) не выходят на работу из-за нечестности нанимателя и неподходящих условиях труда (22%). Кроме того, среди причин: затягивание решения о приеме на работу, семейные обстоятельства, отсутствие карьерного роста (14%).

Также 13% опрошенных отказались от трудоустройства, потому что, имея выбор, устроились на работу к другому работодателю. 5% узнали плохие отзывы о компании, По 3% смутили широкий круг обязанностей и "серая" зарплата.

Опрос проведен 31 января - 6 февраля 2020 года в 351 населенном пункте во всех округах России. Опрошены 1600 респондентов старше 18 лет.

Как сообщало ИА REGNUM, профессионализм и умение слушать - главные качества хорошего руководителя. Так считают работающие граждане России (по 5%).

<https://regnum.ru/news/economy/2868263.html>